ليس صحيحاً تماماً أن ترمى لوحة الأم بمجرد تلف البايوس، فهذا أسهل الأشياء التي يمكن تصليحها بالمقارنة مع كسر أو تلف قطعة هاردوير مبنية على لوحة الأم. فلو ضرب فايروس برنامج البايوس أو قمت بعمل تحديث خاطئ فهل ترمى لوحة الأم بكاملها بمجرد فساد أو تلف البايوس؟ والجواب بالتأكيد لا على الإطلاق. فهناك طريقتان إحترافيتان لإعادة برمجة البايوس التالف من جديد بشرط أن يكون البايوس من النوع الذي يمكن رفعه أي المستطيل الشكل وليس الملحوم في لوحة الأم. وعلى فكرة أني فكرت ثم إبتكرت هاتين الطريقتين قبل أكثر من ثلاث سنوات وإستخدمتهما منذ ذلك الحين لإصلاح عدد كبير من البايوسات التالفة وكانت النتائج ناجحة 100%. أعيد واكرر الطريقتان التاليتان تخصان إعادة برمجة البايوس التالف فقط وليس عملية تحديث البايوس العادي:
الطريقة الأولى: يتوجب توفر لوحة أم مطابقة تماماً (توأم) للوحة الأم التي فيها البايوس تالفاً. قم بتهيئة قرص مرن قابل للإقلاع من الجهاز السليم ويفضل من بيئة 98 وإذا كان لا يحتوي على مشغلات CD-ROM فهذا أفضل. وضع في القرص المرن أيضاً آخر تحديث للبايوس التالف مع برنامج التحديث Flash Utility وكلاهما من موقع الشركة. إفتح حاويات الجهازين وإرفع كيبلات IDE للأقراص الصلبة Harddrives و CD-ROM من جهة لوحات الأم فقط. شغل الجهاز السليم وإدخل إلى إعداد البايوس وإختر أوطأ الإعدادات التلقائية مثل Optimal Settings أو Load Fail-Safe Defaults وليس أفضل الإعدادات Best Performance ثم غير قرص الإقلاع الأول إلى القرص المرن Floppy إذا لم يكن كذلك. وإذا كانت سمة الحماية ضد تحديث البايوس ممكنة قم بإلغاءها. أعد التشغيل، وعند الوصول إلى </:A إلمس بيديك إلى أي مكان معدني في الحاوية غير قطع الهاردوير لفترة وجيزة لتفريغ أي شحنة كهربائية في جسمك. إستخدم قلم رصاص وأكتب على البايوس السليم رقم 1 وإرسم سهماً بإتجاه تختاره أنت كدليل أو مرشد لك في المستقبل لتعلم بأي إتجاه كان البايوس مركباً أصلاً. قم برفع البايوس السليم بحذر شديد بإستخدام ملقط أو ما شابه ذلك، وتذكر أن الجهاز لازال شغالاً. ضع البايوس السليم في مكان أمين. إذهب إلى جهاز البايوس التالف وهو طاف أي غير شغال، وأكتب على البايوس رقم 2 وضع سهماً أيضاً بالطريقة التي تختارها أنت كدليل على إتجاه مكان البايوس. إرفع البايوس التالف وركبه في مكان البايوس السليم ولازال الكمبيوتر السليم شغال. قم بعملية التحديث حسب تعليمات الشركة المصنعة. بعد الإنتهاء من عملية التحديث قم بإعادة التشغيل فسترى أن البايوس الذي كان تالفاً سيعود إلى العمل بشكل طبيعي. والخيار يبقى لك الآن، إما أن تبقي البايوس المشافى في مكانه وتدخل إلى إعدادات البايوس وتعمل المعايرة التي تريدها أو تغلق الجهاز وتعيد البايوسات إلى لوحاتها الأم الأصلية. وتذكر بأن البايوسين متشابهين فلا داعي لإعادة البايوس المشافى إلى لوحة أمه. وبذلك تكون قد أصلحت بايوساً تالفاً سواء أكان قد تم تحديثه بطريق الخطأ أو مصاباً بفاريوس أو كُتب إليه سهواً أو عمداً. وهذه الطريقة ناجحة 100% ولا غبار فيها على الإطلاق.

الطريقة الثانية: من المفضل وليس ضرورياً توفر لوحة مقاربة في مواصفاتها لمواصفات للوحة الأم التي فيها البايوس تالفاً، ولكن بشرط أن يكون حجم البايوس في الحالتين نفس الشئ، أي إما 256KB أو 512KB. أي ليس من الضرورة أن تكون لوحات الأم من نفس الشركة أو فيها نفس المعالج، فقط حجم البايوس يجب أن يكون متساوياً في الحالتين. قم بتهيئة قرص مرن قابل للإقلاع من الجهاز السليم ويفضل من بيئة 98 وإذا كان لا يحتوي على مشغلات CD-ROM فهذا أفضل. وضع في القرص المرن أيضاً آخر تحديث للبايوس التالف من موقع الشركة ولكن هذه المرة تحتاج إلى برنامج أداة تحديث مختلفة تدعى ب UNIFLASH، وتسمى أداة التحديث الموحدة، يمكن تحميل آخر إصدار لها من الرابط التالي
http://www.uniflash.org/download/uf134.zip

إفتح حاويات الجهازين وإرفع كيبلات IDE للأقراص الصلبة Harddrives و CD-ROM من جهة لوحات الأم فقط. شغل الجهاز السليم وإدخل إلى إعداد البايوس وإختر أوطأ الإعدادات التلقائية مثل Optimal Settings أو Load Fail-Safe Defaults وليس أفضل الإعدادات Best Performance ثم غير قرص الإقلاع الأول إلى القرص المرن Floppy إذا لم يكن كذلك. وإذا كانت سمة الحماية ضد تحديث البايوس ممكنة قم بإلغاءها كما ذكرنا. أعد التشغيل، وعند الوصول إلى </:A إلمس بيديك إلى أي مكان معدني في الحاوية غير قطع الهاردوير لفترة وجيزة لتفريغ أي شحنة كهربائية في جسمك. إستخدم قلم رصاص وأكتب على البايوس السليم رقم 1 وإرسم سهماً بإتجاه تختاره أنت كدليل أو مرشد لك في المستقبل لتعلم بأي إتجاه كان البايوس مركباً أصلاً. قم برفع البايوس السليم بحذر شديد بإستخدام ملقط أو ما شابه ذلك، وتذكر أن الجهاز لازال شغالاً. ضع البايوس السليم في مكان أمين. إذهب إلى جهاز البايوس التالف وهو طاف أي غير شغال، وأكتب على البايوس رقم 2 وضع سهماً أيضاً بالطريقة التي تختارها أنت كدليل على إتجاه مكان البايوس. إرفع البايوس التالف وركبه في مكان البايوس السليم ولازال الكمبيوتر شغال. قم بعملية التحديث بكتابة التالي:
A:> Uniflash.exe Biosfilename.xxx
حيث تعني Biosfilename ملف آخر تحديث للبايوس الذي قمت بتحميله من موقع الشركة المصنعة للبايوس، بينما تعني xxx إما ROM أو BIN أو أي ثلاث أحرف أخرى. المهم أنك تستبدل Biosfilename.xxx بإسم ملف التحديث بالضبط. وبعد أن يقرأ البرنامج Uniflash.exe ملف التحديث سوف تحصل على رسالة تحذيرية من أن ملف التحديث يختلف عما موجود في البايوس التالف، إهمل الرسالة التحذيرية لأن ملف التحديث هو الصحيح بينما ما موجود بالبايوس تالفاً هو الخطأ. وتأكد قبل أن تبدأ بعملية التحديث من أن التحديث سيشمل ملفات الإقلاع أيضاَ، وهذه هي أحد الإحتمالات المتوفرة على الشاشة ومن السهولة رؤيتها وإختيارها. لأن لو تمت عملية التحديث من دون ملفات الإقلاع فسيتم تصليح البايوس التالف ولكن تبقى برامج الإقلاع تالفة وهذا يعني أنك لم تستفد شيئاً. وتذكر جيداً هنا بأن لوحة الأم السليم بايوسها يختلف تماماً عن لوحة الأم التالف بايوسها، لذا يجب إغلاق الجهاز مباشرة بعد الإنتهاء من عملية التحديث هذه. أي إطفئ الجهاز مباشرة بعد الإنتهاء من عملية التحديث لأن البايوس المشافى لا يلائم تماماً لوحة الأم وإلا قد تخسر البايوس المشافى بالكامل. بعدها قم برفع البايوس المشافى المحدث من لوحة الأم السليمة وركبه في مكانه الأصلي وأعد البايوس السليم المطروح جانباً إلى لوحة أمه الأصلية. وبذلك تكون قد أصلحت بايوساً تالفاً سواء أكان قد تم تحديثه بطريق الخطأ أو مصاباً بفاريوس أو كُتب إليه سهواً أو متعمداً. وهذه الطريقة ناجحة 100% ولا غبار فيها على الإطلاق أيضاً. حينئذ، كل ما عليك تشغيل الجهاز المشافى بايوسه والدخول إلى إعدادات البايوس وعمل إعدادات جديدة أما الأخر أي السليم بايوسه فلا داعي لعمل إعدادات جديدة. وتذكر دائماً بإرجاع كيبلات IDE إلى أماكنها.

ملاحظة: يرجى رفع كيبل الطاقة الكهربائية الرئيسي المغذي للجهاز قبل كل عملية فتح للحاويات.

والله الموف
